## 把广大职工深厚感情转化为推进事业的强大动力

员、全国人大常委会副委员长、中华全 国总工会主席王兆国在黑龙江考察工 作时强调,要认真学习贯彻胡锦涛总书 记"七一"重要讲话精神,进一步坚定走 中国特色社会主义道路的理想信念,把 广大职工热爱党、热爱祖国、热爱社会 主义制度的深厚感情转化为推进改革 开放和社会主义现代化事业的强大动 力,为坚持和发展中国特色社会主义作 出新贡献。

王兆国指出,要大力弘扬工人阶级 伟大品格和劳模精神,不断提高职工队 伍整体素质,进一步激发广大职工的主

人翁责任感和创造活力,充分发挥工人 阶级主力军作用,为实现"十二五"规划 目标任务、夺取全面建设小康社会新胜 利贡献智慧和力量。

王兆国强调,要始终牢记党全心全 意为人民服务的宗旨,充分发挥工会组 织的特点和优势,不断创新新形势下的 职工群众工作,把加强思想政治工作与 帮助职工解决困难结合起来,竭诚为职 工群众办实事好事,着力构建和谐劳动 关系,努力在推动科学发展、促进社会 和谐中维护好职工合法权益,在积极参 与加强和创新社会管理中体现工会组 织不可替代的作用。

13

农历辛卯年六月十三





- ■中国成功发射 第二颗中继卫星天链一号02星
- ■山东省总投资2000万元 开展技能培训
- ■天津10万班组 设立节能减排监督员
- ■浦东27万职工 将实行"工资集体协商"



### 简明新闻 JIANMINGXINWEN

#### 今年一二期地方政府债券发放 陕西额度为68亿

据新华社电 财政部11日发布公告,决 定代理发行2011年第一期和第二期地方政 府债券,两期债券涉及山西、福建、厦门、山 东、青岛、海南、重庆、云南、陕西、新疆、青海, 发行额合计为493.4亿元。

两期地方政府债券,陕西额度为68亿 元。两期债券均自2011年7月12日开始发 行并计息,7月14日发行结束,7月18日起在 各交易场所以现券买卖和回购的方式上市交 易。两期债券为固定利率附息债,利息按年 支付,利息支付日为每年的7月12日(节假日 顺延)。

#### 我省保障房工程实行质量监督全覆盖

本报讯 省住房和城乡建设厅近日发出 通知,要求进一步加强保障性安居工程质量

省保障性安居工程质量安全监督站每月 将开展全省保障性安居工程质量安全督查, 每季度向省厅报告全省保障性安居工程质量 安全情况。所有保障性安居工程未组织分户 验收或出现分户验收质量不合格的,不得组 织单位工程竣工验收。对发现建设单位在竣 工验收过程中有违反国家有关规定或采用虚 假证明文件办理工程竣工验收备案的,要限 期整改,责令重新组织竣工验收。 (王君)

### 陕西实施大学生助理下派计划

本报讯 笔者日前获悉,我省将从省内 10 所涉农院校选派的 120 名大型养殖场场长 助理和99名农民专业合作社理事长助理将 陆续赴任,进行为期一个月的基层锻炼。

据悉,大学生助理下派计划将分三大 阶段实施。一是在2011年结合"三下乡" 实践活动,向大型养殖场和百强农民专业 合作社选派大学生担任场长(理事长)助 理。二是在2012年结合大学生毕业实习, 探索向农业产业化重点龙头企业下派一批 总经理助理,为期3个月。三是从2012年 开始, 向重点龙头企业、农业园区等派驻 有专业导师牵头、研究生与本科生日常参 与的长期助理团队,形成大学生助理下派 的基本制度安排和长效机制。 (沈忠浩)



瞧! 调车组的伙计们吃得多么香。,进 入暑期,安康东站把提高饭菜质量,增加饭菜 品种,严把食品卫生关,让职工吃上可口饭 菜,让战斗在高温下的职工吃得舒心,喝得放 心,为一线职工提供优质的后勤保障。

王能银 摄

编辑: 薛生贵 版式: 韩 晶 校对: 王军生 E-mail:sgbbjb1@163.com

销售 0912-3260959

电话 13319120018

### 西安医保缴费基数37870元

# 活就业人员医保缴费基数最低按60%缴纳

本报讯 近日,西安市人 力资源和社会保障局下发了 2011年西安市医疗、失业、工 伤、生育保险缴费基数有关问 题的通知,今年,灵活就业人员 参加职工医疗缴费基数可按 60%或100%来缴纳。

#### 年缴费基数为37870元 上限为缴费基数的300% 下限为缴费基数的60%

城镇职工基本医疗保险缴 费基数是按照城镇在岗职工上 年度月平均工资收入确定的, 每年都会有变化。

西安市城镇职工基本医 疗、失业、工伤及生育保险使用 统一的缴费基数,根据统计部 门发布的2010年西安市城镇非 私营单位在岗职工年平均工资 (原"城镇单位在岗职工平均工 资")为37870元。由此确定今 年缴费基数的上下限,上限为 缴费基数的300%为113610元, 下限60%为22722元。

工伤保险、生育保险均由 用人单位来缴纳,职工个人不 用缴费。目前,西安市生育保 险按照全体职工工资的0.5%来 缴纳,工伤保险按照1%左右来 缴纳,失业保险方面,单位按本 单位职工上年度月平均工资总 额 2%缴纳,职工个人按本人上

年度月平均工资收入的1%缴 城镇职工医保费缴纳多

单位缴职工上年度平均工 资总额7%,个人缴本人工资

城镇职工个人缴纳多少职 工基本医保费呢?目前,城镇 职工基本医保单位缴纳按本单 位职工上年度平均工资总额7% 缴纳,个人按本人工资的2%来

职工个人工资收入低于上 年度在岗职工年平均工资60% 的,以60%(即22722元)为基数

缴纳;职工个人工资收入高于 上年度在岗职工平均工资300% 的,以300%(即113610元)为基 数缴纳;超过300%以上的部分, 不再作为缴纳基本医疗保险费 和核定个人账户的基数。如果 职工个人收入在平均工资60% 与300%之间的,则按照个人的 实际工资为缴费基数来缴纳。

#### 灵活就业人员缴多少? 年最低缴2044.98元

对于在人事代理机构参保 的灵活就业人员的缴费基数, 以社会平均工资的60%或100% 确定。也就是说,灵活就业人 员缴纳城镇职工基本医保费,

可选择社会平均工资的60%或 者100%两种标准中的任一标准 来缴纳。

#### 两种标准来缴纳

按60%(即22722元)为基 数来缴纳全年基本医保缴纳费 用:22722×9%=2044.98元; 按100%(即37870元)为基数来 缴纳全年基本医保缴纳费用: 37870×9%=3408.3 元。对于 2010年已按2009年城镇在岗职 工平均工资 34032 元的 100% 缴 纳城镇职工基本医疗费的西安 市灵活就业人员多缴费用,可 抵2011年缴费金额。

(周雁涛)



"肩负襄渝、西康、阳安三 线共计64个站(场)、近4万 台信号继电器的维护、检修任 务。近日,该工区在全国总工 会组织的"巾帼建功"活动

中,荣获全国"巾帼文明岗

许立新 摄

# 工薪阶层减负不仅靠"3500元"

由 2000 元/月提高到 3500 元/ 月。,此次税改增加了中低收入 阶层的可支配性收入,实现了 低收入者不纳税、中等收入者 少缴税、高收入者多缴税的改 革目标。

个税改革,为中低收入者 减负开了个好头。然而,从总 体上看,普通百姓收入偏少、增 长较慢,身上的负担仍然很 重。要改变这一现状,仅靠减 税是不够的,还应当采取有效 措施,加大力度调整收入分配 格局,在"减负"和"增收"两方 面都下足功夫。

城镇职工的社保缴费,是 工薪阶层的一个沉重负担。目 前,养老保险、基本医疗保险、 失业保险和住房公积金这"三 险一金",都是由企业和职工共 同缴纳的,占到了个人工资收 入的23%。如果加上工伤保险、 生育保险等,个人要缴纳的钱 还会更多。虽然社保为百姓以 后的生活提供了一份保障,却

裕,过起日子来自然紧巴巴。

普通劳动者工资收入低, 从这次个税调整中也能看得出 来。个税起征点调到3500元, 工薪阶层纳税人数就锐减到 2400万人,整个工薪阶层只剩 下7.7%的人缴纳个税,说明绝 大多数工薪者的收入远远没到 "起征点"。这也就不难理解, 起征点调整缘何成为争议最多 的焦点。因为,依目前工资水 平,个税起征点确实有点高;但 换一个角度看,不一定是起征 点高,而是普通百姓的工资水 平太低了。

因此,进一步减轻普通工 薪阶层的负担,还需要公共财 政有更多的担当,加大对社会 保障的投入,

降低企业和 职工缴纳比 例,让人们兜 里的"活钱 再多些。 (徐子涵)

韩城河津郧西三地联手搭建维权平台



## 我省出台11条举措平抑猪肉价格

本报讯 近日,省长赵正永 主持召开省政府第12次常务会 议,专门研究了稳定猪肉市场

会议提出了十一条应对举 措,要求相关部门进一步加大 工作力度,使猪肉价格尽快回 复到合理的价格水平。中央出 台相关政策需要配套资金的, 我省各级政府必须不折不扣地 落实。对规模养殖户和群众散 养户都要实行补助,推进规模

养殖户带散养户的模式。扩大 养猪保险补贴,降低养猪户的 风险。对养猪户和养猪企业给 予贷款贴息,信用社和农行要 主动上门服务, 千方百计满足 群众需求。将基层畜牧科技人 员的工作绩效与政府资金支持 挂钩, 充分调动畜牧防疫机构 的工作主动性。加强市县及大 型养猪企业的检测设施和队伍 建设,全面提升检测能力与服 务水平。加强对饲料价格和质

量的监管,严防使用各种违禁 添加剂。增加生猪活体储备并 给予基地建设补贴,力争把生 猪存出栏情况全部纳入信息化 管理。开通生猪运输绿色通 道,降低批发和运输成本。通 过补贴、加强管理等措施,建 设标准化、规模化的屠宰企 业。在全省各市联动投放储备 猪肉、依法严处各类"问题 肉"及价格违规案件。

本报讯 近日,陕西韩 城、山西河津和湖北郧西三 地工会共同签订职工维权协 议, 携手建立农民工维权联

根据协议,三地工会组织 将实现维权联动。输入地工会 督促用人单位建立劳动合同制 度,规范用工行为,及时协调 解决输出地农民工在工资发 放、劳动安全保障、侵害赔偿 等方面存在的问题,并在追

薪、工伤赔偿、劳动争议仲 裁、诉讼及其他需要帮助的方 面提供相关服务。此外,输 出地工会和输入地工会定期 相互通报本县(市)涉及农民工 权益维护的政策信息、维权 案例等,三方定期不定期开 展互访交流, 研究解决涉及 农民工合法权益维护的重大 问题, 协作处理突出劳资纠 纷和重大事件,不断提高农民 工维权的水平。 (梁鹏)

# 南水北调战场的尖兵

### 记全国"工人先锋号"获得者、水电十五局南水北调新卫三标项目部

中国水电十五局南水北调 新卫三标项目部自2009年3月 组建以来,发扬"自强不息, 勇于超越"的企业精神,有效 促进了项目部的发展,安全、 优质、高效的圆满完成了各项 目标任务。

项目部在开工伊始,就提 出了建精品工程,创"一流工 作、一流质量、一流业绩、一流 管理、一流效益、一流团队",构 建和谐项目的建设目标,成立 了由项目经理挂帅,各职能部 门负责人为成员的"创建工人 先锋号领导小组",组建了一支 作风严谨、技术过硬、责任心

强、务求实效、团结向上的管理 队伍。领导小组采取了积极交 流、开会讨论等方式对创建活 动及时进行了深入研究,并提 出了创建方案。同时,领导小 组狠抓落实,有效保证了既定 方案和专项措施的顺利实施。 也正是因为领导重视, 目标明 确,项目全体员工团结奋战,项 目部先后被评为河南新乡建管 处"2009年度安全生产先进单 位"、该局"2009年度安全生产 先进集体"、该局"2009年度先 进项目经理部"、该局"先进职 工之家"、该局"2010年度先进 项目经理部"、该局"2010年度

安全生产先进集体",并荣获中 国水电股份公司"南水北调河 南段劳动竞赛一等奖";荣获南 水北调中线干线建设管理局 "2010年奋战一百天,全面完成 目标任务劳动竞赛一等奖"。

工程自开工以来,受到国 务院南水北调办公室副主任李 津成、河南省南水北调办公室 王树山、副主任刘正才、南水 北调新乡建管处处长冯光亮以 及中国水电股份公司和该局各 级领导的高度关注, 相继到项 目视察调研。在南水北调中线 工程施工中,项目部积极开展 科技创新,大力推行"四新"

应用。依据工程实际和施工方 案,创新设计应用了大型液压 钢模台车及液压混凝土布料机 施工技术、该项技术的成功应 用,填补了水利水电施工领 域,大型机械化施工技术方面 的空白。

在"工人先锋号"创建活动 中、项目部始终把建设"学习 型"组织、作为创建工作的主要

内容之一来抓。为充 分提高广大员工的业 务技能,项目部定期 组织技术骨干和员工 进行业务学习和技术 交流。采取"导师带

徒"的"传帮带"模式,加大人才 培养力度,形成"比、学、赶、帮、 超"的良好学习氛围,加快员工 业务技能的提高。同时,项目 部还多次组织相关人员,参加 水利部、中国水电集团以及该 局等单位举办的相关知识学习 和业务培训。使项目部广大员 工在学习中拓宽视野,丰富内 涵,开拓思路。 本报记者

